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NOME ALLIEVO: DATA & ORA:

01. Se una situazione d'emergenza richiede un atterraggio con vento in coda, il pilota deve aspettarsi:

a) Una più elevata velocità al suolo, una più lunga corsa d'atterraggio ed una tendenza a superare il programmato punto di
contatto

b) Una più elevata velocità all'aria in soglia pista, una più breve corsa di atterraggio ed una tendenza ad anticipare il
programmato punto di contatto

c) Una più elevata velocità all'aria in soglia pista ed una più lunga corsa d'atterraggio, compensati da spazi di arresto più
brevi

d) Una più elevata velocità al suolo ed una più breve corsa d'atterraggio, con tendenza ad anticipare il programmato punto
di Contatto

02. In base alla classificazione convenzionale delle nubi, appartengono alle nubi basse:

a) Strati, stratocumuli, nembostrati, cumuli

b) Strati, stratocumuli, nembostrati

c) Strati, stratocumuli, nembostrati, cumulonembi

d) Cumuli, cumulonembi, cirrostrati

03. Quale legge vige sopra le acque internazionali?

a) Quella dello Stato di immatricolazione del velivolo

b) Quello dello Stato sorvolato

c) Quelle della nazionalità del comandante

d) La legge internazionale elaborata dall'ICAO

04. Secondo la normativa EASA parte MED il certificato medico di 2a classe, per un pilota di età compresa fra i 31
ed i 50 anni di età sarà valido per:

a) 2 anni

b) 1 anno

c) 6 mesi

d) Dipende dalle ore di volo effettuate
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05. Come si deve volare, in aria calma ed in volo planato, per rimanere in volo il più a lungo possibile?

a) Alla velocità minima variometrica o di massima autonomia oraria

b) Con gli ipersostentatori completamente fuori

c) Alla velocità di maggior efficienza

d) Alla velocità minima

06. Volando in quota con un velivolo non pressurizzato, si può riscontrare un senso di tensione, a volte dolorosa, a
carico dell' addome. Ciò è dovuto:

a) Alla carenza di ossigeno nel sangue

b) Alla diminuzione di temperatura corporea

c) All' aumento di volume di gas contenuti nell'intestino

d) Alla formazione di bolle d'azoto nell'intestino

07. Quando le comunicazioni risultano soddisfacenti e non sussistono rischi di confusione, il nominativo radio di
identificazione di un aeromobile potrà essere abbreviato, a condizione che la stazione aeronautica abbia iniziato ad
effettuare le comunicazioni facendo ricorso a tale procedura. Quale è la risposta corretta tra quelle sottoelencate?

a) Fastair l-ABCD abbreviato in Fastair CD

b) Fastair l-ABCD abbreviato in Fastair I-CD.

c) DC9 l-ABCD abbreviato in DC9 I-CD

d) Fastair 5655 abbreviato in Fastair 655

08. Quale è la funzione principale dell'anemometro?

a) Di misurare la pressione totale

b) Di misurare direttamente la velocità al suolo

c) Di misurare la pressione dinamica

d) Di misurare la variazione di quota

09. Durante un volo in quota, oltre al sistema nervoso, il primo organo a risentire della carenza di ossigeno
specialmente di notte è:

a) La milza

b) Il cervello

c) Il fegato

d) L'occhio
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10. Le indicazioni dell'anemometro, se gli errori strumentali e di postazione sono nulli, forniscono la TAS al pilota:

a) Sempre

b) Solo in quota in aria Standard

c) Solo a livello del mare in aria Standard

d) Mai

11. Un SIGMET può comprendere, fra l'altro, uno o più dei seguenti fenomeni previsti ed osservati:

a) Formazioni di nebbie su determinati aeroporti

b) Rovesci di pioggia o neve

c) Aree temporalesche attive, turbolenza forte, forti formazioni di ghiaccio

d) Eccezionale stato del mare

12. Se la dinamo o l'alternatore vanno in avaria, il motore:

a) Si arresta, in quanto l'impianto di accensione delle candele non è più alimentato

b) Funziona, ma irregolarmente, in quanto viene meno l'alimentazione alternata

c) Funziona, ma solo fino a che dura la carica della batteria

d) Prosegue regolarmente a funzionare, perché l'impianto di accensione delle candele è indipendente dall'impianto elettrico
Generale

13. Quale è la funzione principale dell'altimetro?

a) Di misurare la distanza verticale del velivolo da una superficie di pressione scelta dal pilota

b) Di misurare l'altezza del velivolo rispetto ad un riferimento scelto dal costruttore dello strumento

c) Di misurare la quota geometrica del velivolo rispetto al mare

d) Di misurare direttamente il rateo di salita o di discesa del velivolo

14. What does the abbreviation `FIR` mean?

a) Flight information required.

b) Flow information received.

c) Flight information region.

d) Flight information radar.
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15. Cosa si vuole indicare mediante l'abbreviazione "HX"'?

a) Orario di servizio invernale

b) Orario di servizio estivo

c) Orario di servizio non specificato

16. Che cosa è Il peso specifico?

a) La variazione di densità della materia

b) La variazione di volume della materia

c) La variazione di temperatura della materia

d) Il peso della materia diviso per il volume

17. Su quale frequenza deve essere effettuata la prima trasmissione di un messaggio di pericolo?

a) Sulla frequenza 121.5 MHz

b) Sulla frequenza in uso al momento in cui si verifica la situazione di pericolo

c) Su una delle frequenze di soccorso

d) Sulla frequenza 121.5 MHz 243.0 MHz.

18. In alta pressione come sono le indicazioni fornite dall'altimetro ai fini della scelta delle altitudini o dei livelli di
volo?

a) L'altimetro indica meno della quota reale e quindi ci troveremo ad essere più alti della quota da esso indicata.

b) La pressione atmosferica è un dato che non riguarda l'altimetro

c) L'altimetro indica più della quota reale e quindi ci troveremo ad essere più bassi della quota da esso indicato

d) In tali condizioni meteorologiche l'altimetro non è attendibile

19. When is an aircraft station allowed to use its abbreviated call sign ?

a) Only after satisfactory communication has been established

b) Provided no confusion is likely to result

c) After it has been addressed in this manner by the aeronautical ground station

d) In dense traffic
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20. E' obbligatoria la presentazione del piano di volo per un aeromobile che attraversi il confine tra la FIR di Milano
e la FIR di Roma?

a) Si

b) Si, qualora si presuma che l'aeromobile possa dirottare verso un aeroporto diverso da quello di destinazione

c) No

d) Si, qualora il volo venga effettuato da un aeromobile monomotore la cui autonomia risulti inferiore a due ore

21. L'onda modulata in ampiezza dalla voce (telefonia) si classifica:

a) A1

b) A2

c) A3 E

22. Con motori ad iniezione il pericolo del ghiaccio non esiste. Vero o falso?

a) Vero, il carburante è immesso direttamente nel cilindro o appena prima dei cilindro, in zona calda

b) Falso; il ghiaccio potrebbe ostruire la presa d'aria esterna e impedire il flusso d'aria

23. From your cruising altitude at FL 240, you want to descend to flight level 100. Your transmission to the radar
controller is:

a) Request flight level one-hundred

b) Request descent to flight level one-zero-zero

c) Request to descend one-hundred

d) We would like to start descent to flight level one-zero-zero

24. Un pIlota ha intercettato un messaggio di pericolo accertando la mancata ricezione da parte della stazione
aeronautica cui il messaggio è stato indirizzato. Quale azione dovrà essere posta in atto nei riguardi del velivolo in
stato di pericolo?

a) L'aeromobile prima di intervenire dovrà attendere che il messaggio di pericolo venga ripetuto una seconda volta

b) L'aeromobile dovrà dare conferma di ricezione al velivolo in stato di pericolo e quindi ritrasmettere il messaggio alla
stazione aeronautica

c) L'aeromobile dovrà ritrasmettere immediatamente alla stazione aeronautica il messaggio di pericolo intercettato

d) L'aeromobile dovrà mantenere il silenzio radio
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25. Come si deve volare, in aria calma ed in volo planato, per rimanere in volo il più a lungo possibile?

a) Alla velocità minima variometrica o di massima autonomia oraria

b) Con gli ipersostentatori completamente fuori

c) Alla velocità di maggior efficienza

d) Alla velocità minima

26. Quale azione dovrà essere intrapresa da un pilota nel caso debba eseguire una determinata procedura che
comporti l'interruzione del collegamento radio con la stazione aeronautica?

a) Informare la stazione aeronautica solo se le circostanze rendono opportuna tale azione.

b) Informare la stazione aeronautica specificando le ragioni che rendono necessaria l'interruzione del collegamento

c) Informare la stazione aeronautica, comunicando l'orario previsto per la ripresa delle comunicazioni

d) Informare la stazione aeronautica delle ragioni che rendono necessaria l'interruzione del collegamento, comunicando
l'orario al quale si prevede di ripristinare il contatto radio

27. I rilevatori elettrici del livello di benzina nei serbatoi (televels) sono sempre attendibili?

a) SI

b) Mai

c) Non sempre, vanno sempre riscontrati a vista prima del decollo

d) Quasi sempre, inutile riscontrarli a vista prima dei decollo, tanto se sbagliano, sbagliano in eccesso

28. Quale è lo strato più basso delle nubi nel METAR di Ciampino (LIRA)? ZUC 055 URET93 LIME 060800 ROTTA:
BERGAMOIORIO AL S.- ROMA CIAMP METAR LIME bergamo 12001KT 1100 R29/P2000N -RA SCT002 BKN003
OVC015 11/11 Q1001 (060750) LIML linate 00000KT 3000 -RA BKN003 OVC060 13/13 Q1O01 NOSIG= (060750) LIPX
verona 07002KT 9999 SCT010 BKN025 13/13 Q1002 GRN= (060700) LIRP pisa 14002KT 9999 SCT025 12/22 Q1001
NOSIG WIND THRO4 10007KT WHT= (060800) LIRG guidonia 13010KT 6000 SCT080 13/22 Q1002- (060750) LIRS
grosseto 04003KT 9999 -RA SCT018 SCT020CB SCT025 12/22 Q1000 WHT (060800) LIRV viterbo 00000KT 4000
SCT0I7 BKN060 10/08 OVC MON E SE CIME INV VAR RAPID VIS SE 15KM= (060800) LIRF fiumicino 13008KV 8000
-RA SCT020 SCT030 BKN070 17/26 Q1004 NOSIG= (060750) LIRN napoli 24022G35KT 7000 SCT015 BKN020 17/27
Q1004 RERA WS IN APCH RWY 24= (060750) LIRA ciampino 13006KT 9999 SCT015 SCT025 BKN070 14/24 Q1003
WHT= (060800)

a) Broken 1500 ft

b) Scattered 2500 ft

c) Scattered 1500 ft
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29. A parità di quota e di angolo di inclinazione laterale (bank):

a) Il raggio di virata aumenta con l'aumentare della velocità

b) Il raggio di virata diminuisce con l'aumentare della velocità

c) Il raggio di virata non dipende dalla velocità, ma solo dall'angolo di inclinazione laterale

d) Nessuna delle precedenti risposte è corretta

30. Come si individua la posizione del centro di gravità?

a) Dividendo la somma dei momenti esercitati da ogni singolo peso (i singoli bracci sono dati dal manuale di volo) per la
somma dei pesi, si ottiene il braccio del baricentro

b) Moltiplicando la somma dei momenti esercitati da ogni singolo peso (i singoli bracci sono dati dal manuale di volo) per la
somma dei pesi, si ottiene il braccio del baricentro

c) Sommando la somma dei momenti esercitati da ogni singolo peso (i singoli bracci sono dati dal manuale di volo) con la
somma dei pesi, si ottiene il braccio del baricentro

31. Un centro di gravità situato oltre il limite posteriore porta le seguenti conseguenze:

a) Non influisce sulla manovrabilità del velivolo

b) Produce un momento a picchiare che il timone di profondità potrebbe non riuscire a bilanciare in certe condizioni di volo

c) Produce un momento a cabrare che il timone di profondità potrebbe non riuscire a bilanciare

d) Produce coppia torcente che il timone di direzione potrebbe non riuscire a bilanciare

32. Quale è il significato di una luce "rossa fissa" indirizzata dalla torre di controllo ad un aeromobile nel circuito dl
traffico aeroportuale?

a) Riattaccare e riportarsi all'atterraggio

b) Aeroporto insicuro non atterrare

c) Atterrare con precauzione, lavori in corso in prossimità dellapista.

d) Dare precedenza ad un altro aeromobile e continuare a circuitare.

33. Quale è il primo controllo da effettuare per verificare il corretto funzionamento degli strumenti giroscopici?

a) Che l'indicatore del numero dei giri dei giroscopi sia in banda verde

b) Che, subito dopo la messa in moto, il vacuometro dia l'indicazione prevista o, se l'alimentazione è elettrica, che siano
scomparse le bandierine rosse di avviso di alimentazione elettrica

c) Che venga disinserita l'alimentazione elettrica esterna, se inserita

d) Che il girodirezionale dia la stessa indicazione della bussola magnetica
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34. L'occhio è uno straordinario misuratore di angoli, ma occorre metterlo in condizione di sfruttare questa sua
capacità. Nella fase iniziale di raccordo della traiettoria cli avvicinamento con la richiamata finale, quale
accorgimento potrà essere adottato per sfruttare tale facoltà?

a) Prima della richiamata l'occhio deve essere portato al terreno, vicino alla verticale e poi un po' più avanti

b) Più o meno all'altezza di un albero, l'occhio deve essere portato lontano, verso l'altra estremità della pista

c) Una volta iniziata la richiamata, quando il muso del velivolo taglia l'orizzonte, l'occhio deve essere portato di fianco ed in
avanti, nella posizione usuale di quando si guida l'automobile

d) Può essere d'aiuto dare un'occhiata alla fuga dei cinesini o delle luci che eventualmente fiancheggiano la pista

35. Quale è il modo più facile e sicuro per non entrare inconsapevolmente nel campo di secondo regime?

a) Volo per assetti anche nelle virate accentuate a bassa quota

b) Volo per prestazioni anche nelle virate accentuate a bassa quota

c) Con i velivoli dell'aviazione generale il problema non esiste

d) Volo per assetti evitando le virate accentuate a bassa quota

36. Quale atteggiamento viene adottato per sfruttare al meglio l'attenzione?

a) Fissarla sull'oggetto di maggior interesse

b) Impiegarla per discriminare prevalentemente i suoni

c) Organizzare razionalmente la scansione (scanning)

37. Come viene comunicato al pilota il vento al suolo?

a) In gradi veri

b) In gradi magnetici

c) Con il nome usato in marina

d) Mediante apposizione di segnali ottici nel quadro segnali

38. Quali sono gli strumenti di comando con i quali il pilota effettua i cambiamenti d'assetto?

a) Solo l'anemometro ed il variometro

b) Gli strumenti a pressione più la bussola

c) Gli strumenti giroscopici

d) Gli strumenti motore
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39. In volo rettilineo orizzontale:

a) L'angolo di rampa è negativo e pertanto l'angolo di assetto diminuisce

b) L'angolo di assetto è uguale all'angolo di incidenza in quanto l'angolo di rampa è uguale a zero

c) L'angolo di rampa è positivo e pertanto l'angolo di assetto aumenta

d) Non esiste relazione tra angolo di assetto e angolo di rampa

40. Il seguente messaggio "Urbe torre l-ILMN richiedo una sedia a rotelle per un disabile all'arrivo è un messaggio:

a) Radiogoniometrico

b) Meteorologico

c) Di regolarità del volo

d) Di sicurezza dei volo

41. In caso dl volo VFR, quale deve essere la separazione verticale dall'ostacolo più alto in rotta?

a) Un'altezza di 1.000 piedi al di sopra dell'ostacolo più alto, in un raggio di 8 Km

b) Un'altezza di 2.000 piedi al di sopra dell'ostacolo più alto entro un raggio di 600 m.

c) Un'altezza di 1.000 piedi entro un raggio di 600 m. circoscritto all'ostacolo

d) Un'altezza di 1.000 piedi al di sopra dell'ostacolo più alto entro un raggio di 8 Km o, se il volo viene condotto su zone
montagnose, 2.000 piedi al di sopra dell'ostacolo più alto entro un raggio di 8 Km.

42. La temperatura di rugiada (Dew Point) è:

a) La temperatura alla quale l'acqua diventerebbe satura, se raffreddata senza subire variazioni di pressione

b) La temperatura alla quale l'aria diventerebbe satura, se riscaldata senza subire variazioni di pressione

c) La temperatura richiesta per ottenere la saturazione dell'aria per ogni mb di diminuzione della pressione

d) La temperatura richiesta per ottenere la saturazione dell'aria

43. Quali sono i confini Nazionali?

a) )Quelli topografici dello Stato.

b) Quelli topografici dello Stato più 12 miglia di mare

c) Quelli topografici dello Stato più 60 miglia di mare

d) Quelli topografici dello Stato più 30 miglia di mare
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44. La velocità di massima autonomia chilometrica (Maximum Range) di un aereo a elica corrisponde alla velocità
di:

a) Massima efficienza

b) Minima potenza necessaria al VRO

c) Stallo

d) Minima velocità di controllo

45. Sul grafico mostrato in allegato 1 calcola la distanza di decollo (TOD) considerando i seguenti parametri:
Surface W/V: 5 kts (tailwind) POWER SETTING: 2575 RPM RUNWAY: PAVED LEVEL DRY PA: 2000 ft OAT: 0 ATOW:
2100 pounds Flaps: 25°

a) 1400 ft

b) 1400 mt

c) 2000 ft

d) 2000 mt

46. Qual è la funzione delle alette di compensazione?

a) Di equilibrare esattamente la distribuzione dei pesi della struttura

b) Di equilibrare esattamente il comportamento aerodinamico della macchina

c) Di equilibrare esattamente la perdita di efficienza del velivolo dovuta alla variazione di densità dell'aria

d) Di equilibrare esattamente il rendimento del motore

47. Facendo riferimento alla potenza di decollo ottenibile da un motore alternativo in una giornata fredda, quale
delle seguenti considerazioni è corretta?

a) è maggiore di quella ottenibile in una giornata calda, a causa dei maggior rendimento volumetrico

b) è inferiore a quella ottenibile in una giornate calda, a causa del minor rendimento volumetrico ffff è uguale a quella
ottenibile in una giornata calda, perché dipende solo dal numero di giri dei motore (RPM)

c) è uguale a quella ottenibile, in una giornata calda, perché la potenza non varia al variare della temperaturaesterna

48. A quali inconvenienti sono esposti i comportamenti non automatici (top-down)?

a) Possono richiedere tempi eccessivi per la loro definizione ed attuazione

b) Possono contenere errori che passano inosservati

c) Nessun inconveniente: sarebbe opportuno assumere sempre comportamenti non automatici
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49. Riferimenti: figura 3. Su quale quadrante si trova il punto "Z"?

a) 1° quadrante

b) 2° quadrante

c) 3° quadrante

d) 4° quadrante

50. L'estremità inferiore dell'arco bianco indica:

a) La velocità di stallo con flap di atterraggio estesi

b) La velocità di stallo con flaps retratti, al peso massimo didecollo

c) La velocità massima ammessa con flap estesi

d) La velocità da non superare mai

51. Durante la salita, la portanza è:

a) Maggiore di quella corrispondente al volo orizzontale

b) Uguale a quella corrispondente al volo orizzontale

c) Minore di quella corrispondente al volo orizzontale

d) Uguale alla trazione

52. Che differenza c'è tra caligine e foschia?

a) La prima è prodotta dalla dispersione di calore verso l'alto

b) La prima è prodotta da trasporto di aria calda e umida da altri luoghi

c) La prima si dissolve, con l'aumento della temperatura

d) La prima può sparire solo per azione del vento

53. Da quanti satelliti è oggi formata la costellazione spaziale GPS?

a) 6

b) 12

c) 24

d) Nessuna delle precedenti risposte è corretta
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54. Se il velivolo è equipaggiato con motore aspirato ed elica a passo fisso, la prima indicazione di ghiaccio al
carburatore sarà:

a) Una diminuzione della pressione di alimentazione

b) Una diminuzione di giri ed un funzionamento progressivamente "ruvido"

c) Un funzionamento freddo del motore, confermato da una diminuzione della temperatura dell'olio

d) Un funzionamento caldo del motore confermato da un aumento della temperatura dell'olio

55. Supponendo di dover attraversare la traiettoria di un grande aereo a getto che si trova davanti ed alla stessa
quota, un velivolo leggero, per evitare la turbolenza di sia dovrà:

a) Volare al di sopra della traiettoria dell'aereo a getto

b) Scendere al di sotto della traiettoria dell'aereo a getto

c) Scendere e volare parallelamente alla traiettoria dell'aereo a getto

d) Scendere e portarsi alla velocità di manovra (Va)

56. Quale è il significato della lettera "R" seguita da un numero?

a) Area assistita

b) Area pericolosa

c) Area regolamentata

d) Orientamento di una pista.

57. In presenza di vento incanalato in una valle, è da attendersi turbolenza d'attrito?

a) No, non c'entra niente

b) Si, le strozzature in valle fanno da Venturi determinano un aumento della velocità del vento e turbolenza

c) Solo se c'è umidità in quota

d) Dipende dal peso dell'aeroplano

58. Come si definisce la distanza di decollo?

a) La lunghezza di pista necessaria per raggiungere la velocità di distacco (LIFT OFF) con pieno carico di passeggeri ma
senza benzina, con potenza al minimo, nella configurazione eper le condizioni della superficie specificati nelletabelle

b) La lunghezza di pista necessaria per raggiungere la velocità di distacco (LIFT OFF) a qualunque peso e con l'80% della
potenza (20% è il margine di sicurezza), nella, configurazione e per le condizioni della superficie specificati nelle tabelle

c) La lunghezza di pista necessaria per raggiungere la velocità di distacco (LIFT OFF) decollare e raggiungere l'altezza di
50 piedi con piena potenza, nella configurazione e per le condizioni della superficie specificati nelle tabelle

d) La lunghezza di pista necessaria per raggiungere la velocità di, distacco (LIFT OFF) a pieno canco e cori piena potenza
applicata, nella configurazione e per le condizioni della superficie specificati nelle tabelle
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59. Quale termine viene impiegato per identificare un "Centro di Controllo Regionale o d'Area"?

a) CTA

b) CTR

c) ACC

d) CCA

60. Quali conseguenze sono da attendersi se si supera Il peso al decollo?

a) Le prestazioni di decollo, salita, crociera, atterraggio e i consumi sono diversi dai valori riportati sul manuale di volo, e
possono decadere al punto da compromettere la regolarità e la sicurezza di volo

b) Tutte le prestazioni di decollo, salita, crociera, atterraggio e consumi sono compromesse, ma il volo può comunque
essere effettuato

c) Tutte le prestazioni di decollo, salita, crociera, atterraggio consumi variano in modo accettabile: il volo può essere
eseguito dopo che sia stato autorizzato dal Capo controllo

d) Tutte le prestazioni di decollo, salita, crociera, atterraggio, consumi vanno ricalcolate alla luce delle condizioni. ambientali,
se i nuovi calcoli vengono effettuati assieme ad un istruttore di volo, il volo può essere effettuato

61. Le frequenze comprese tra i 30 e i 300 MHz sono denominate

a) HF

b) VHF

c) UHF

62. Il ghiaccio di tipo granuloso e brinoso, si forma normalmente sulle strutture del velivolo:

a) Volando nella nebbia

b) Volando in nubi stratificate in prossimità dello zero termico

c) Volando attraverso un cumulonembo

d) Volando sotto la pioggia

63. Le direzioni cardinali corrispondono:

a) N=0°(360°) E=090° S=180° W=270°

b) N=0°(360°) E=270° S=180° W=090°

c) N=0°(360°) E=180° S=270° W=090°.

d) N=0°(360°) E=180° S=090° W=270°
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64. Dopo aver selezionato una nuova frequenza, quale è la precauzione essenziale da adottare prima di iniziare una
comunicazione?

a) Chiedere agli altri di abbandonare la frequenza

b) Pronunciare le cifre da 1 a 10 come nella "prova radio"

c) Attendere qualche secondo per assicurarsi che non vi siano altre trasmissioni in corso

d) Mandare un messaggio di preavviso

65. Cos'è il Peso Base Operativo (PBO)?

a) Il peso a vuoto dei velivolo più le successive modificazioni e gli optionals aggiunti; comprende normalmente l'olio ed il
carburante non usabile

b) è il peso dei passeggeri e dell'equipaggio con eventuale bagaglio o merce più il peso del carburante usabile

c) Il peso a vuoto dei velivolo con le dotazioni standard e gli optionals aggiunti più gli equipaggiamenti di emergenza ed il
peso dell'equipaggio e del relativo bagaglio.

d) è costituito dal peso a vuoto dei velivolo più le successive modificazioni degli optionals aggiunti, più il peso dei passeggeri
e dell'equipaggio con eventuale bagaglio o merce, più il peso del carburante

66. Salendo in quota la pressione atmosferica diminuisce tale diminuzione prende il nome di:

a) Gradiente orizzontale

b) Gradiente barico verticale

c) Isoallobara verticale

d) Gradiente geostrofico

67. Quale è l'effetto principale di una scelta decisionale, una volta che sia stata effettuata?

a) Risolve tutti i problemi

b) Libera dalla noia dell'analisi

c) Guida tutti i comportamenti successivi

68. Su quale documento viene riportato Il nome del proprietario dell'aeromobile?

a) Sul Certificato di Navigabilità.

b) Sul Certificato di Stazione Radio

c) Sul Certificato di Immatricolazione.

d) Sulla Nota di Assicurazione.
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69. L'Ente che assicura il servizio informazioni volo nell'ambito di una FIR viene identificato con la seguente
abbreviazione:

a) APP

b) ATC

c) ACC

d) FIC

70. Una linea sghemba della sommità delle nuvole stratificate non è in grado da sola di indurre un orizzonte
inclinato. Vero o falso?

a) Vero

b) Falso
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Schema Risposte
Confronta le risposte fornite con il seguente schema e segna il tuo punteggio!

 01:   A  02:   B  03:   A  04:   A 

 05:   A  06:   C  07:   C  08:   C 

 09:   D  10:   C  11:   C  12:   D 

 13:   A  14:   C  15:   C  16:   D 

 17:   B  18:   A  19:   C  20:   C 

 21:   C  22:   B  23:   B  24:   B 

 25:   A  26:   D  27:   C  28:   C 

 29:   A  30:   A  31:   C  32:   D 

 33:   B  34:   B  35:   D  36:   C 

 37:   B  38:   B  39:   B  40:   C 

 41:   C  42:   A  43:   B  44:   A 

 45:   A  46:   B  47:   A  48:   A 

 49:   C  50:   A  51:   C  52:   D 

 53:   C  54:   B  55:   A  56:   C 

 57:   B  58:   C  59:   C  60:   A 

 61:   B  62:   B  63:   A  64:   C 

 65:   C  66:   B  67:   C  68:   C 

 69:   D  70:   B 
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